
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ГОТУЄМОСЬ ДО НМТ 

ДОРОЖНЯ КАРТА  
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«Корінь n-го степеня, його 
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ТЕОРЕТИЧНИЙ БЛОК 

Означення. Коренем n-го степеня (n=2,3,4,5...) з числа a називається таке число b, 

n-ий степінь якого дорівнює а, тобто: 

√𝑎
𝑛

= 𝑏, 𝑏𝑛 = 𝑎. 

Якщо n=2, то пишуть √𝑎 (2 не пишуть) і кажуть «корінь квадратний із a». 

Якщо n=3, то пишуть √𝑎
3

, і замість «корінь третього степеня» часто говорять 

«корінь кубічний 

 

Приклад 

Корінь третього степеня із числа 64 дорівнює 4, тобто √64
3

= 4, оскільки 43 = 64. 

Числа 3 і –3 є коренями четвертого степеня із числа 81, бо 34 = 81 і (–3)4 = 81. 

Коренем п’ятого степеня із числа –32 є число –2, тобто √−32
5

= −2, оскільки     

(–2)5 = –32 

 

 

Означення. Арифметичним коренем n-го степеня (n=2,3,4,5...) з 

невід'ємного числа  a називається таке невід'ємне число b, n-ий 

степінь якого дорівнює а, тобто: 

√𝑎
𝑛

= 𝑏, 𝑎 ≥ 0,  𝑏 ≥ 0, 𝑏𝑛 = 𝑎. 

Приклад 

√81
4

= 3, оскільки 3 ≥ 0 і 34 = 81; 

√64
6

= 2, оскільки 2 ≥ 0 і 26 = 64; 

√0
8

= 0, оскільки 0 ≥ 0 і 08 = 0. 

 

 

Тотожності для кореня n-го степеня 

 

 

 
 

√−8
3

= −2(бо (–2)3 = –8) і −√8
3

= −2, то √−8
3

= −√8
3

 

√−16
4

 не має змісту, оскільки (–2) 4= 24 =16 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Властивості кореня n-го степеня 

1. √𝒂𝒃
𝒏

= √𝒂
𝒏

∙ √𝒃
𝒏

,  𝒂 ≥ 𝟎, 𝒃 ≥ 𝟎 
Приклад 

 
Справедливою є і наступна тотожність: √𝒂

𝒏
∙ √𝒃

𝒏
= √𝒂𝒃

𝒏
,   𝒂 ≥ 𝟎, 𝒃 ≥ 𝟎 

Приклад 

 

За допомогою кореня n-го степеня можна записувати корені 

рівняння 𝑥𝑛 = 𝑎.

 
 

Приклад 

√81
4

= 3, оскільки 3 ≥ 0 і 34 = 81; 

√64
6

= 2, оскільки 2 ≥ 0 і 26 = 64; 

√0
8

= 3, оскільки 0 ≥ 0 і 08 = 0. 

 

 

Приклад 

Розв’язати рівняння 

1) 𝑥4 = 625 

𝑥1 = √625
4

, 𝑥2 = −√625
4

 
𝑥1 = 5, 𝑥2 = −5. 

Відповідь:5; -5 

2) 𝑥8 = −1 
Відповідь: рівняння не має коренів. 

3) 𝑥3 = 5 

𝑥 = √5
3

 

Відповідь: √5
3

 
4) 𝑥5 = −19 

𝑥 = −√19
5

 

Відповідь: −√19
5

 
 

 

ТЕОРЕТИЧНИЙ БЛОК 



  ТЕОРЕТИЧНИЙ БЛОК 

3. √𝒙𝒏𝒏
= {

|𝒂|, якщо 𝒏 − парне,
𝒂, якщо 𝒏 − непарне.

  

Приклад 

 

4.√ √𝒂
𝒏𝒌

= √𝒂
𝒌𝒏

, 𝒂 ≥ 𝟎, k, n – натуральні числа 

Приклад 

 

5. √𝒂𝒎𝒌𝒎𝒏
= √𝒂𝒌𝒏

, 𝒂 ≥ 𝟎, k, n, m – натуральні числа 
Приклад 

 

 

6. ( √𝒂
𝒏

)
𝒌

= √𝒂𝒌𝒏
, 𝒂 > 𝟎, n – натуральне число, k – ціле 

число  

Приклад 

 

 

Властивості кореня n-го степеня 

2. √
𝒂

𝒃

𝒏
=

√𝒂
𝒏

√𝒃
𝒏 ,  𝒂 ≥ 𝟎, 𝒃 > 𝟎 

Приклад 

 

Справедливою є і наступна тотожність: 
√𝒂

𝒏

√𝒃
𝒏 = √

𝒂

𝒃

𝒏
,  𝒂 ≥ 𝟎, 𝒃 > 𝟎 

Приклад 

                           



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРАКТИЧНИЙ БЛОК 

 
Приклад 1

 

 

Приклад 2 

 
 

 

  Обчисліть значення виразів: 

1) √𝟗 + √𝟒 − √𝟔𝟒
𝟔

= 3 + 2 − 2 = 3; 

2) √𝟑𝟔 + √𝟏𝟔
𝟒

= 6 + 2 = 8; 

3) 𝟏𝟐 − 𝟔√𝟎, 𝟏𝟐𝟓
𝟑

= 12 − 6 ∙ 0,5 = 12 − 3 = 9; 

4) 𝟏 + 𝟏𝟎√𝟎, 𝟎𝟎𝟖𝟏
𝟒

= 1 + 10 ∙ 0,3 = 4; 

5) 𝟑√𝟏𝟔
𝟒

− 𝟒√𝟐𝟕
𝟑

= 3 ∙ 2 − 4 ∙ 3 = 6 − 12 = −6; 

6) √−𝟑
𝟑

𝟖

𝟑

+ √𝟐, 𝟐𝟓 = √−
27

8

3

+ 1,5 = −
3

2
+

3

2
= 0; 

7) √𝟎, 𝟖𝟏 + √𝟎, 𝟎𝟎𝟏
𝟑

= 0,9 + 0,1 = 1; 

8) 𝟎, 𝟐√𝟏𝟎𝟎𝟎
𝟑

−
𝟑

𝟓
√𝟔𝟐𝟓
𝟒

= 0,2 ∙ 10 −
3

5
∙ 5 = 2 − 3 = −1. 

 



, 

 

 

 

 

 

 

 

  

ПРАКТИЧНИЙ БЛОК 

 
Приклад 3   Розв’язати рівняння 

 

 

 

 

 
Розв’яжіть рівняння: 

1) 𝑥4 = 16; 

𝑥 = ±√16
4

; 
𝑥1 = −2; 𝑥2 = 2; 
Відповідь:-2; 2 

2) 𝑥3 = −64; 

𝑥 = √−64
3

; 
𝑥 = −4. 
Відповідь:-4. 

3) (𝑥 − 4)6 = −32; 

𝑥 − 4 = ±√−32
6

; 
Відповідь: рівняння не має 

коренів. 

4) 
1

4
𝑥5 + 8 = 0; 

1

4
𝑥5 = −8; 

𝑥5 = −32; 
𝑥 = −2. 
Відповідь:-2. 
5) (𝑥 + 3)4 = 81; 

𝑥 + 3 = −√81
4

   або 𝑥 + 3 = √81
4

; 
𝑥 + 3 = −3      або        𝑥 + 3 = 3; 
𝑥1 = −6,      𝑥2 = 0. 
Відповідь:-6;0. 
6) 8𝑥4 + 8 = 0; 
8𝑥4 = −8; 
𝑥4 = −1. 
Відповідь: рівняння не має коренів. 

 

 

 

 

 



  ПРАКТИЧНИЙ БЛОК 

 

Знайдіть значення кореня: 

1) √27 ∙ 64
3

= √27
3

∙ √64
3

= 3 ∙ 4 = 12; 

2) √0,0081 ∙ 625
4

= √0,0081
4

∙ √625
4

= 0,3 ∙ 5 = 1,5; 

3) √46 ∙ 393
= √463

∙ √393
= 42 ∙ 33 = 16 ∙ 27 = 432; 

4) √16
5

∙ √2
5

= √32
5

= 2; 

5) √0,108
3

∙ √2
3

= √0,216
3

= 0,6; 

6) √35 ∙ 528
∙ √33 ∙ 568

= √38 ∙ 588
= √1588

= 15; 

7) 
√96
5

√729
5 = √

96

729

5

= √
32

243

5

=
2

3
; 

8) 
√58 ∙ 7103

√52 ∙ 7163 = √
58 ∙ 710

52 ∙ 716

3

= √56 ∙
1

76

3

= √(
5

7
)

63

= (
5

7
)

2

=
25

49
; 

9) √5 − √17
3

∙ √5 + √17
3

= √(5 − √17) ∙ (5 + √17)
3

= √25 − 17
3

= √8
3

= 2. 

 

Приклад 4   Спростити вираз: 

 

 



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приклад 5   Винести множник з-під знака кореня: 
 

 

 

 

 

 

 

  

ПРАКТИЧНИЙ БЛОК 

 
Приклад 5   Винести множник з-під знака кореня: 

 

Приклад 6   Винести множник з-під знака кореня: 

 

Винесіть множник за знак кореня: 

1) √54
3

= √27 ∙ 2
3

= 3√2
3

; 

2) √96
5

= √32 ∙ 3
5

= 2√3
5

; 

3) √1250
4

= √625 ∙ 2
4

= 5√2
4

; 

4) √320
6

= √64 ∙ 5
6

= 2√5
6

; 
 

5) √3000
3

= √3 ∙ 1000
3

= 10√3
3

; 

6) √48
4

= √16 ∙ 3
4

= 2√3
4

; 

7) √486
5

= √243 ∙ 2
5

= 3√2
5

; 

8) √324
4

= √81 ∙ 4
4

= 3√4
4

. 

 Винесіть множник за знак кореня: 

1) √8𝑎4 = √4𝑎4 ∙ 2 = 2𝑎2√𝑎; 

2) √𝑥94
= √𝑥8 ∙ 𝑥

4
= 𝑥2 √𝑥

4
; 

3) √−𝑎103
= −√𝑎9 ∙ 𝑎

3
= −𝑎3 √𝑎

3
; 

4) √𝑥6𝑦54
= √𝑥4 ∙ 𝑥2 ∙ 𝑦4 ∙ 𝑦

4
= 

= 𝑥𝑦√𝑥2𝑦
4

 

5) √162𝑎64
= √81𝑎4 ∙ 2𝑎24

= 

= 3𝑎√2𝑎24
; 

6) √32𝑎5𝑏33
= √8𝑎3𝑏3 ∙ 4𝑎23

= 

= 2𝑎𝑏 √4𝑎23
; 

7) √𝑎6𝑏76
= √𝑎6𝑏6𝑏

6
= 𝑎𝑏 √𝑏

6
; 

8) √𝑎11𝑏65
= √𝑎10𝑏5 ∙ 𝑎𝑏

5

= 𝑎2𝑏 √𝑎𝑏
5

. 
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Приклад 7   Внести множник під знак кореня: 

 

Приклад 8   Внести множник під знак кореня: 

 

Внесіть множник під знак кореня: 

1) 2√5
3

= √23 ∙ 5
3

= √40
3

;                               2) 3√3
3

= √33 ∙ 3
3

= √81
3

; 

3) 2√0,25
6

= √26 ∙ 0,25
6

= √16
6

. 

Внесіть множник під знак кореня: 

1) 𝑎√7 = √𝑎2 ∙ 7 = √7𝑎2; 

2) 𝑎√−𝑎 = √𝑎2 ∙ (−𝑎) = √−𝑎3; 

3) 𝑎√𝑎34
= √𝑎4 ∙ 𝑎34

= √𝑎74
; 

4) 2𝑥 √3𝑥23
= √(2𝑥)3 ∙ 3𝑥23

= 

= √8𝑥3 ∙ 3𝑥23
= √24𝑥53

; 

5) 𝑎𝑏√5
4

= √5𝑎4𝑏44
; 

6) 𝑎2 √𝑎𝑏
3

= √(𝑎2)3𝑎𝑏
3

= √𝑎7𝑏
3

; 

7) 3𝑎√2𝑏
4

= √(3𝑎)4 ∙ 2𝑏
4

= √162𝑎4𝑏
4

; 

8) 0,5𝑏√(2𝑏)35
= √(0,5𝑏)5 ∙ 8𝑏35

= 

= √0,25𝑏88
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Приклад 9    

 

 
 

Приклад 10    
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Приклад 11   Звільнитися від ірраціональності у знаменнику 

дробу: 

 

 
 

Звільніться від ірраціональності в знаменнику дробу: 

1) 
12

√6
=

12√6

√6 ∙ √6
=

12√6

6
= 2√6; 

2) 
6

√3
3 =

6√323

√3
3

∙ √323 =
6√9

3

√27
3 =

6√9
3

3
= 2√9

3
; 

3) 
14

√8
4 =

14√834

√8
4

∙ √834 =
14√512

4

√844 =
14√512

4

8
=

7√512
4

4
; 

4) 
1

√𝑎
4 =

√𝑎34

√𝑎
4

∙ √𝑎34 =
√𝑎34

√𝑎44 =
√𝑎34

𝑎
;  

5) 
3

√9𝑎
3 =

3√81𝑎23

9𝑎
=

√81𝑎23

3𝑎
; 

6) 
10𝑎

√2𝑎25 =
10𝑎√(2𝑎2)45

√2𝑎25
∙ √(2𝑎2)45

=
10𝑎√16𝑎85

2𝑎2
. 

 
 



  ПРАКТИЧНИЙ БЛОК 

 
Звільніться від ірраціональності в знаменнику дробу: 

1) 
33

√17 − √6
=

33(√17 + √6)

(√17 − √6)(√17 + √6)
=

33(√17 + √6)

17 − 6
=

33(√17 + √6)

11
= 

= 3(√17 + √6); 

2) 
18

3 + √3
=

18 ∙ (3 − √3)

(3 + √3)(3 − √3)
=

18 ∙ (3 − √3)

9 − 3
=

18 ∙ (3 − √3)

6
= 3(3 − √3); 

3) 
1

√2
3

− 1
=

(√4
3

+ √2
3

+ 1)

(√2
3

− 1)(√4
3

+ √2
3

+ 1)
=

√4
3

+ √2
3

+ 1

(√2
3

)
3

− 13
= √4

3
+ √2

3
+ 1; 

4) 
10

√9
3

+ √3
3

+ 1
=

10(√3
3

− 1)

(√9
3

+ √3
3

+ 1)(√3
3

− 1)
=

10(√3
3

− 1)

(√3
3

)
3

− 13
= 5(√3

3
− 1). 

 

 

Приклад 12 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ВІДЕО БЛОК 

 

Скористайтесь  

порадами з 

відео розбору 

завдань! 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ТРЕНУВАЛЬНИЙ БЛОК 

 

Запрошуємо вас скористатися 

онлайн-тренажерами для 

ефективної підготовки до НМТ 

з математики — тренуйтесь, 

перевіряйте знання та 

впевнено йдіть до мети! 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

САМОСТІЙНИЙ БЛОК 

 
№1. Скільки всього цілих чисел містить інтервал (√8; √81)? 

 
 

№2. Якому проміжку належить значення виразу 
−1+√27

2
? 

 

 
 

№3. Якому проміжку належить число √18
3

? 

 

№4. √(−2)2 + √(−3)33
= 

 

№5. Спростіть вираз 
√64

3

64
 

 

 
 

№6. Запишіть числа √2
3

 , 1, √3
5

 в порядку зростання 
 

 

№7. Серед чисел 𝑎 = √5 − 2, 𝑏 = 2√3 − 3√2, 𝑐 =√3
3

− √2
3

 вкажіть усі додатні 

 
№8. Якому з наведених проміжків належить число √30

4
? 

 

№9. Обчисліть 
√128

3

√2
3  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

САМОСТІЙНИЙ БЛОК 

 
№10. Якщо 𝐹 =

𝐺𝑀𝑚

𝑅2
  і 𝑅 > 0, 𝑅 = 

 
 

№11. Укажіть правильну нерівність, якщо 𝑎 = 5√2, 𝑏 = 7, 𝑐 = √51 

 

№12. Обчисліть √125√32
5

− 5
1

2 

 
 

№13. Обчисліть (√3 + √5 − √3 − √5)
2

 

 
 

№14. Обчисліть значення виразу √9𝑎2 − 24𝑎 + 16 − √27𝑎33
 за а = 0,7 

 

 

№15. Обчисліть значення виразу 
3√2−5

√2−1
+

√24−√300

√3
 

 

 

№16. Обчисліть (√27
6

+ √64
4

)(√27
6

− √64
4

) 

 

 

№17.Обчисліть значення виразу 
53

8−√11
+

2

√13+√11
−

9

√13+2
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

САМОСТІЙНИЙ БЛОК 

 
№1. В  

 
№2. Г.  

 

 
№3. В. 

Оцінимо вираз 

√8
3

< √18
3

< √27
3

 

2 < √18
3

< 3 

 
№4. В. 

 

 
№5. А. 

 

 
№6. Б. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

САМОСТІЙНИЙ БЛОК 

 

№7. Г  

 
№8. Б.  

 
№9. Г. 

 
№10. Д. 

 
№11. А. 

 
№12. Г. 

√32
5

= 2, 5
1
2 = √5 

√125√32
5

− 5
1
2 = √25 ∙ 5 ∙ 2 − √5 = 2√25 ∙ √5 − √5 = 

= 2 ∙ 5√5 − √5 = 10√5 − √5 = √5(10 − 1) = 9√5. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

САМОСТІЙНИЙ БЛОК 

 
№13. Б. 

Скористаємось формулою скороченого множення (𝑎 − 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏2. 

(√3 + √5 − √3 − √5)

2

= (√3 + √5)

2

− 2√3 + √5 ∙ √3 − √5 + (√3 − √5)

2

= 

= 3 + √5 − 2√(3 + √5)(3 − √5) + 3 − √5 = 6 − 2√32 − (√5)
2

= 6 − 2√9 − 5 = 6 − 2√4 = 

= 6 − 2 ∙ 2 = 6 − 4 = 2. 

№14. 

 
№15. 

 
Відповідь: -9 

№16.  

 
Відповідь: -5 

№17.  

  
Відповідь: 10 

 


